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k r te s i t ö.

MAGYARORSZÁG é* KROKI,V.
Óvakodjunk a’ centralisátio tiilwágitól.
„Az alsóház kétségkívül a’ korona iránti kötelességet 

minden egyéh lekötelezettség fölöttinek tekinti. Ónekünk e- 
gyediil történetes léteiét köszöni, és háláját igazságosan vitte 
által szülőirőljóltévóire; — azoktól kik neki életet adtak, a’ 
ministerekre, kiknek jóakaratjából politikai élete kéjeiméit 
’s gyönyöreit nyeri; —kik csecsemő korára a’ leggyöngé- 
debb gondot forditák, és szükségein segilnek a’ nélkül, hogy 
érzékenységétmegsértenék.“ — Mint tetszik ezen kép.mely- 
lyet egy angolnak volt alkalma adni hona alsóházáról, és a’ 
melly nem képzelt lehetőségen,hanem valóságon alapszik? És 
mi nevezetes, hogy egy illy parlament ellen, melly a’ nemzet 
ügyét eladta, nincs az angol alkotványban más segédszer, 
mint folyamodni esedezve épen azon hatalomhoz, melly ezen 
törvényesítő eszközt magának megvette, hogy azt rombolná 
széljel, ’s Inna öszsze függetlenebb alsóházat.

„Az angol nemzet kijelenti, hogy durván megbántatolt 
képviselőji által,és sürgeti felségedet, hogy gyakorolja törvé­
nyes előjogát ’s adjon neki alkalmat azon megbizásátviszsza- 
vonhalni, mellyel gyalázatosait bitorolva lenni tapasztal.“ Illy 
könyörgéshez eddig a’magyar nem szokott’s arra nem szorult, 
mert saját kezeiben volt az eszköz minden a’ törvényhozás 
körül előfordulható bajon segíteni, kezeiben volt a’ követu- 
tasitás, és viszszahivás.

Most vak majmolás ösztönéből sokan azt hirdetik, hogy 
ezen eléggé meg nem becsülhető intézkedések a* politikai u- 
jahh formákkal ’s a’ felelős minisztérium eszméjével meg nem 
férhetnek. ’S miért nem? Csupán mert másutt együtt nem lé­
teznek. De azt nem veszik tekintetbe, hogy a’ francziák magok 
sincsenek megelégedve rendszerükkel ’s a’ forradalmak vér- 
ösvényén több mint félszázad óta keresik a’ helyes kormány 
zás problémájának megfejtését.És hogy mindeddig meg nem 
találták ’s a’ respublicában sem találandják föl, lö oka az, 
mert mindig csak a’kormányt rendezgetik,de a’nemzetet nem 
organisálják, ’s a’ kormány mindig csak a’ nemzeten, de 
nem a’nemzetben van. Illy kormányt csak a’ hivatalnokok 
serege tarthat fen,’s hogy ez magát minél szükségesebbé te­
gye,a’ sok kormányzás tulságigterjed,kiállhatlannává- 
Ijk, ’s minden önállást el öl a’ politikában úgy, mint a’ su- 
uialis téren.Azért mondá már Jeefferson: „Nincs ország, hol 
a’ sok kormányzás dühe mélyebb gyökereket vert vol­
na, mint Francziaországban.’s hol az több roszat okozna“ ív­
hez megerósitóleg 1 octjueville hozzá teszi.* ,,lgaz az, hogy 
Kraneziaországban több század óta a’ középponti hatalom 
mindenkor elkövetett mindent, hogy a’ kormányi öszpontosi- 
tást kilerjeszsze.ezen pályán más korlátja nem volt,mint sa­
ját erejének határa. Azon középponti hatalom,melly a’ forra­
dalomból keletkezett,minden elődeinél sokkal tovább haladt, 
mert sokkal erősebb ’s okosabb volt, mint azok; XIX. Lajos 
a’ községi élet részleteit egy felügyelő tetszésére bizla;Napo- 
leon azokat a’ ministereknek vetette alá. Ez mindenkor 11- 
gyan a z ei n elv, távolabbi vagy közelebbi kovetkezvé- 
nyekre kiterjesztve.“— Óvakodjunk tehát mi a’ parlamentá­
ris kormányt és a’ törvényhozást is úgy centrálisába ’sa’ nép­
től úgy elszigetelni, hogy azt többé alig lehessen a’ nemzet 
képviselőjének tartani.

Hogy a’ nemzet olly alárendelt alattvalói szerepre ne- 
süljedjen,attól a’községi önkormányzás, a’ követek utasítása 
’s viszszahivatásamentheti meg. Különben a’ képviselők urai 
lesznek a’nemzetnek ’s ezen választott olygarchékhoz járul­
hatnak majd alázatos petitiójokkal a’ nép tnillióji. N állás- 
ügyben úgy, mint politikában nagy eszme van a’ pr es b y- 
t e r i a I i s rendszerben. Éhez nagy része nemzetünknek hoz­
zá szokott az életben, ’s midőn az gyakorlatilag jónak mutat­
kozott úgy nálunk mint Amerikában, ne hallgassunk azokra , 
kik ezen rendszer ellen agitálnak, hanem terjeszszük ki az ön­
kormányzás eszméjét minél tovább. Adjunk önálló törvény- 
hatósági életet minden olly nagy községnek, melly elég népes 
megbízni annak jogait, ’s kötelességeit; azon elszórt apróbb 
.helységeket pedig szerkeszsziik öszsze megyei közönséggé u- 
gyanazon alapokon. És ezen organicus testületek küldjenek 
képviselőket az országgyűlésre ’s adjanak utasításokat. Mert

nem a’ választók sokasága, hanem azon kölcsönös viszony, 
melly a’ nép és követei közt létezik, határozza meg a’ képvise­
let helyességét. De utasítás ’s viszszahivatási jog nélkül lehet 
é illy viszonyról szó ? E’ nélkül a* három évre megválasztott 
követ ezen időre nem képviselője, hanem ura küldőinek’s az 
országnak, pedig a’ szabadságnak a’ választott ur szinte olly 
zsarnoka mint a’ született. Hali m bai.

ORSZÁGGY tí L É S.
April óén d. e. 10 órakor kerül, illés. Ülés kezdete 

elolt Beöthy Ódon a’tiizlelkü ősz,mint Biharból küldött 11- 
tasitás nélküli népképv iselő jelenvén meg—a’tei ernfalai ren­
düllek meg a’ tetszés zajviharától; meghaló jelenet volt 
egyszersmind, midőn Kossuth az ősz bajnokkal kezet fog­
ván ól homlokon megcsókold. \\ esse I é ny i szinte ez ülés 
alatt jelent meg a’ nők karzatán, az erőteljes férfiú világta- 
lansága soknak szeméből künyeket facsart, az éljenzés fáj­
dalommal elegy örörnnyilatkozata volt a’jelenlevőknek.Min- 
denki megindult lelkében a’ látványon, midőn a’ világos e- 
szü, tiszta lelkit hazafit más állal vezettetve kelle szemlélnünk. 
—Majd néhány követ küld új i hálateljes nyilatkozatát terjesz­
tő elé, igy Békés Kossuthnak emlékiratot küldött, Nagybánya 
pedig polgárrá választásával jelenti ki örömét méltánylatát 
a’ nagyférliu tettei iránt. — E’ megtiszteltetést Kossuth kö­
vetkező szavakkal fogadd el: „Az isteni gondviselés, melly a’ 
népek sorsa fölött vigyáz, gyakran csekély embereket választ 
czéljai kivitelére eszközül. (I ki a’ pásztor Dávidnak erőt a- 
dotta’ Gúliáth legyőzésére, redut tekintvén magas mennyéből 
’s csekélységemet választó eszközül arra,hogy Magyarország 
lánczait letépje, és lelkemnek ezzel olly örömet adott, minő­
vel a’ világon csak kevés ember diesekhetik. Én—úgymond 
— keveset tettem, csak szerény harezos valék a’ csatában. 
Hanem, ha isten is úgy akarja, minta’ nemzet nyilatkozatából 
sejtem, meg fogom érni a’lánczait széttört haza telvirulásának 
ünnepét. Akkor azt mondom Simeonként, bocsásd el uram 
szolgádat,mert látták szemeim a’haza szabadságát.“—(Köz­
megindulás, éljen!) Vigyék el önok uraim a’ népnek irántam 
tanúsított szívességéért—-forró küszünetomet, vigyék el azon 
nyilatkozatomat, hogyha életemet kívánnák a’hekövetkező 
események,—csak igen kevés lenne az azon hizodalomért, 
mellyel mindenfelől lalálkozám. (Megindulás és éljenzés.)— 
Ezután Győr megye azon még e’ nyilatkozat előtt tett indítvá­
nya, miszerint Metternich a’ honosítottak sorából tö­
röltessék ki, Apponyi gr. volt kanczellár, Zsedényi és tár­
séi pedig hazaárulókként büntettessenek, —némellyek által 
föllőgatván,—alkalmid szolgált a’ következő conversation: 
Madarász. Legelőbb örömét fejező ki azon, hogy Kossuth 
elveinek diadala széles e’ hazában rokonszenvvel találkozik. 
De ép ez elvek, e’ győzelem biztosítása miatt örömeink kö­
zepeit ne feledjük el a’ győri indítványt,ki kell mondanunk az 
eddigi kormány fértiai fölött rosszalásunkat.Mivé lenne úgy­
mond—a’ felelősség, ha a’ gonosz tanácsosokat a’ büntetés 
alól kisiklani engedjük? Halált mondatni reájuk nem kíván,bár 
c’ tábla joggá tehetné azt is: de arra csakugyan joga e’táb­
lának sincs, hogy a’ törvény alól valakit dispensáljon. Azért 
újra követeli, hogy a’ fejedelem rossz tanácsosai Ulászló 41). 
szerint e’ ház soroinpúji elé idéztessenek. (Roppant tetszés.)

Beöthy Ödön. Miként felelt meg e’ ház hivatásának, 
arról jeleit nem lévén, alkalma volt meggyőződni azokból,mi­
ket az országban hallott és látott följövetelekor. Én uraim,a’ 
haza legszélsőbb pontjáról, egy roppant megyéből jö\ük, az 
ország e’ határáig. Tanúja voltam a’ királyi család fogadta­
tásának,—láttam a’ roppant örömet: de miket mostani utáni­
ban faluról falura tapasztaltam, az minden eddigieket fölülmúl. 
Az ország nyilatkozott közvéleményében ez országgyűlés i- 
ráut. Győződjenek meg, hogy a’ nép jó és békés. A’ kis ne­
messég sem fog zavurogni, ha csak a’ gehenna füzéből löl— 
merülő fekete gaz lelkek nem hajtogatják. Én, uraim, ez or­
szággyűlésre végperezeiben jöttem, megbízólevelemből hall— 
huták, hogy utasítás nélkül vagyok itten. Meglehet, vannak az 
utasításnak erus oldalai: de sokkal erősebb bizonyítványnak 
tartom azt, midőn a’ nép utasítás nélkül küld képviselőt. Mit 
akarunk most ? nagylelkűséget gyakorolni? Erűt nem a’ sza­
vakban, de a’ tényekben kell helyeznünk. Ismertek é ez em­
berek irányunkban három keserves századon át kíméletet? 
Utasításunkat ne emlegessük, midőn ókét kérdőre kell von­
nunk.(T.i. némellyek utasításaikra hivatkoztak.) Isién az em­
bert szabadnak teremtő,lóle liigg tenni jót vagy roszszat. (Az 
az: a’ megperlendo bukott hivatalnokok szabad akaratból cse­
lekvőnek olly gonoszul.) Kegyelemről, engesztelésrol, bün- 
bocsánatról szóljunk? — ne téveszszük uraim! szemeink elül 
hogy forradalmi időket élünk, mellynek csak első felvonását

végezók he, vigyázzunk, hogy a’ felvonás közti szünidő elle­
nünk ne használtassák. Azt szokták úgy is általán hinni, hogy 
nagylelkű a’ magyar, és meglehet e’ tulajdonunk rovására 
még kísérletet merényiének a’ felvonás közti szünet alatt.— 
Metternich iránt legyünk é nagylelküek? ki I830h.olly büsz­
kén jelent meg közlünk, vagy nem vonhatnék feleletre ót, ki 
akkor magyarnak akart látszani, fülezifrázva magyar ruhában 
jelenvén meg, magyarban, mert jobban állott az neki a’kocz- 
perdes frakknál? Pártolom Gyórmegye indítványát. (Roppant 
tetszés.) Deák. Ha az eddig mondottak csak azért merül­
tek itt fel, hogy azon urak a’ nemzet indignatiójáról győződ­
hessenek meg, pártolom a’ győri indítványt. De ha sikert a- 
karnak, szárazon csak annyi megjegyezni valóm van , miként 
ne feledjék, hogy e’ tábla lölirást intézett u felségéhez minden 
politikaifugoly kibocsáttatásairánt. (Meglepetés—kaczaj.)— 
B e őlh y Zala észrevétele ellen kifogása nincs: de szükséges­
nek hitte e’conversatiút, hogy az illetőknek minden további 
ármánykodástól kedvöket elvegye. (Helyeslés.)

Kossuth. Csak azt jegyzi meg, miként a’ tárgyra néz­
ve a’ határzatot föntartani kívánjuk. Osztozik azon nézetben, 
hogy e’ conversatio több volt, mint conversatio: de a’ jövő­
re nézve, minden cselszüvények ellen föntartani kell a’ ha- 
tárzási jogot. Ne higye senki jövőre fölmentettnek magát. — 
És most menjünk tovább. —

Ezeken átesve Asz lalos olvasd a’ görög egyesültek 
és n. egyesültek iránt szóló (.javaslatot. A’meddő viták nem 
érdekelvén a’ közönséget, csak annyit jegyzőnk meg, hogy 
a’közlöttük (.javaslatban egy országos ülés közbejötté után lón 
megállapodás.

Az országos ülésben e’ köv. olvastattak fel: a) a’ képvi­
selők választása iránti (.javaslatra kelt rendi üzenet; b)a’köz- 
ségi rendszer iránti fölirás; u) szinte íölirás az úrbéri kár­
mentesítésnek statusadóssággá változtatásáról,d) és az ura­
dalmak által ideiglen átengedendő börtönök iránt, végre e) 
a’ vallás iránti törvényjavaslat ügyében válasz a’ fórdekhez. 
Később ismét égy orsz. ülés tartatott, mellyben a’ vallásiránt 
pútlék-t.javaslat megbitelesittelék. Este pedig elegyes ülés 
volt, mellyben az eddigi megállapodások felolvastatván’skir. 
jóváhagyás végeit felküldendók lévén, lepecsételteltek.

Kerületi ülés april 4én A’ megyék rendezése tár­
gyában Kossuth által bevitt törvényjavaslat a’ tegnapi confe- 
rentiában módosíttatván, a’ kérdés békesuton kiegyenlitletett. 
Elnök M a k a y Krassó: Több petitiót nyújt be, mellyek az il­
lető ministereknek kiadatni rendeltetnek. Vidoss egy pe- 
titióvanilt az ügyvédi karrészéről. Tóth L. az ügyvédi kar 
mélyen érezte azon abnormis állapot súlyát, mellyel az ügyvé­
di viszonyok rendezetlensége századokon át nyakába akasztott. 
Átlátva, hogy a’ törvényhozás jelen stádiumában codiüea- 
tionaüs művel nem foglalkozhatni, csak arra kéri a’ t. táblát, 
hogy a’ jelen kérelmet az igazságügyi ministerhez utasítani 
móltúztassék, elfogadtatik. Jegyző: Bemutatja Zágráb városa 
jelentését, melly szerint a’ kir. személynököt tudósítja, hogy 
miután jelen körülmények közt utasítást nem adhat, követeit 
\ iszszahivta.—J 0 z i p 0 v i c h. Ma kapott tudósítást küldői­
től, mellyben azok a’ követi tábla eddigi minden telteit he­
lyeselvén,a’ tábla iránt teljes bizalmokatnyilványitják,és egy­
szersmind a’ tábla támogatására segélyüket felajánlják. Egy­
úttal a’ nádornak ’s miniszterelnöknek is írtak. Magát ’s kül­
dőit a’lábla figyelmébe ajánlja.(Éljen). Se be s ty én’sVi- 
doss Zágráb városa tettét nem helyeslik,’s olly vélemény­
ben vannak, hogyha követeiket viszszahitták, mást kelle va- 
la küldeniük. Egyóbbkint miután teljes bizonyosság nincs, a’ 
tárgyat későbbre kívánják halasztani. — Szentkirályi. 
Ki kell mondani, hogy mindaddig, inig Zágráb város uj kö- 
veteket nem küld, amazok missióját bevégzettnek nem tekin­
tik. Elfogadtatott.—Jozipovich. Bátor fölszólítani Hor­
vátország követét, legyen szíves fölvilágositást adni a’Bécs- 
be fölment horvát küldöttség iránt. A’ küldöttségek csak 
tartományi gyűlés által neveztethetnek ki; illyen pedig nem 
tartatott. Azt hiszi,követ ur legjobban tudhatja, magány- sze­
mélyek tette é a’ kérd. küldöttség, vagy az országé? Hallotta, 
hogy Kollowralh bizonyos isméretes egyedeket küldött’s bí­
zott meg, hogy contrarcvulutiót idézzenek elő. Ha Hlyeket 
büntelenül lehet tenni, nem tudja,mit tesz a’ magyar minisz­
térium. E’ tárgyban intézkedni kell.—B11 n y i k (nagy ügye­
lem).Habár hivatalos tudósításom nincs is a’ történtekről, an­
nyit biztosan állíthatok, mikép ez időszerűit tartományi gyű­
lés nem tartatott, 's ágya’ küldöttség sem lehet ennek kifo­
lyása. Ha volt küldöttség, magányemberek tették; ó és Szla- 
voniakövetei mitsem tudnak róla,’s felelősséget sem vállal­
hatnak érte. (Éljen). J e g y z ií| bemutatja a’ főrrtől viszszajött



népképviseletet, ’s pontonkint olvassa. A’tórendek azon mó­
dosítására, hogy a’ */« letek választói hasis Vitelekre emel­
tessék, Olgyay a’ módositványt elfogadni; Kubicza, 
J u s t h, Sebestyén, a’rendi szerkezetet megtartatni javas­
iák.—D e ák.Ugy látom, hogy szinte általányos a’ hangulat 
e’ táblánál, hogy a’ '/«telek maradjon. De nem is látom a’ 
forr. indokát; mert ha a’ változtatás tetemes volna, felfoghat­
nám külünbüzésök alapját. De azt hiszem, hogy ki az orszá­
got ismeri, sem eulturális, sem számi tekintetben nem fog 
találni különbséget a’ két javaslat közt; mert1/« és'A telek 
közt nincs eulturális különbség; igy szinte számra nézve sem, 
mert beszámítva a’ nemesség, polgárság ’s honoratiorokat a’ 
féltelkesekkel,megközelíti a’ szavazók száma az 1 millió 200 
ezeret; az '/«telkesek e’ számot mintegy 100 ezerrel növe­
lik. Már érdemes é változtatni e’kis különbségért? Több me­
gye panaszkodott, hogy '/> telek által megyéik nagyobb ré­
sze ki lenne a’ választási jogból zárva. És ez épen a’ stabi­
lismust pártoló forr. ellen van. Mi az,mitől leginkább félnek? 
Nemde az átalányos suffragium? Peoig a’census fóelvediogy 
minél kevesebb ember legyen a’sánczokon kívül, ’s minél 
több belül. Ha a’ qualiflcatio szélesebb hasison áll, tovább 
fen lehet tartani a’ fenállót. Meg vagyok győződve,hogyFran- 
cziaországban sem fogtak volna történni a’ legközelebbi ese­
mények, ha a’census szélesebb alapra leendett fektetve. Én 
igen csodálkozom, hogy a’stabilitás barátai akarják megszo­
rítani a’ qualiticatiót. Magyarország ’lsét % telkes jobbá­
gyok bírják. Nálunk a’ regula 'A telek; ’s e’ szerint 'A telke­
sek száma 100 ezeret sem halad meg.(Éljen)A’rendi szerke­
zeti. i. ‘A telek meghagyatott.

Következett a’ forr. azon módosítása, miszerinta’ 100 
ft jövedelmet saját birtok vagy tőkéből kellene huzni. S c h née 
Madarász; a’ rendi szerkezet mellett, Andrássy Pál, 
a’forr. módosítása mellett, valamint Szént k ir ályi is a- 
zon okból, mert a’ kétjavaslatközt lényeges külünbségnínes; 
nyilatkoztak.—Következett azon pont, hol a’ követek napi- 
dijjáról van szó. A’ forr. nem akarják a’ követeket díjazni. E’ 
pont felolvasása általányos viszszatetszéssel fogadtatott.— 
D eák.Valamint azt hiszi, hogy const, országban egy rész­
ről a’ legális hatalmat a’ miniszterek kezében erősíteni kell: 
úgy másrészről óvakodni kell, hogy a’ felelősség ki ne ját­
szassák. Már pedig nincs biztosabb eszköze a’ kijátszásnak, 
mint a’ forr. jelen javaslata. Nem mindig állhal meg a’ ház 
többségével a’minisztérium; de igenis a’ nemzetközvélemé­
nyével. A’ követeket mindenesetre securizálni kell az eléllie— 
lésről, mert a’ szükölködés az embernek leggyöngébb ol­
dala. De hallottam némelfyeket akóp okoskodni, hogy a’kö­
vetet akkor is megvesztegethetni, ha 6—10 ltot kap. En- 
gedelmet kérek— nem áll; mert hiúságot, fényűzés! vágyat 
könnyen leküzdünk, de az éhségnek nem lehet ellenállani. 
Ezenkívül a’tapasztalás azt mutatja, hogy az eféle vesztege­
tések nem történnek igen föltűnő szemtelenséggel. Előbb a’ 
dolgot szép külsőben—simán adják elő; aztán ellesik a’pil- 
lanatot, midőn a’ szükség az ajtón bekopogott, az ember há­
lóba került,lassan önmagát is capacilálja—’s végre enged. 
Azt is mondja tán valaki, hogy szegény ne választassa magát. 
Ezen elv szerint Magyarország intelligentiája fogna kizárul­
ni a’ törvényhozási teremből. Szóló nem akar derogálni sen­
kinek; de azt hiszi, nem igen sokan vannak e’teremben, kik 
Pesten drágaság közepén csupa hazaüságból csak 3—-4 
hónapot is örömest töltenének saját erszényük rovására. E’ 
javaslat csaka’fő aristocratiának fogná kezére játszani a’nem- 
zet fölölti hatalmat’sat.(Éljen)A’rendi szerkezet marad.— 
Jegyző olvassaa’ megyei hatóságróliideiglenes rendelkezést. 
B ó n i s a’ bizottság tagjai magyarul tudjanak (helyes), 
K o s s u t h. A’ kapcsolt részek iránt azon vélekedésben van, 
hogy valamint az általa szerkesztett törv.javaslatban, melly a’ 
jelen alapra fektettelett, a’ ti. §ban volt szó Horvátországról; 
úgy itt is különSban kellene róla említést tenni, hogy Magyar- 
honban a’ magyar, Horvátországban a’ horvát nyelv álla­
píttassák meg.Szóló szeretné, ha kikerülünk a’specialitá­
sokat Horvátországra nézve ; szóló miért tette ezt? mert 
kinyilatkoztató, hogy kész a’ horvát nyelvet ’s municipa- 
litást respectálni, csak a’ kapocs szilárdiltassék.E’ helyette’ 
szókat szeretné beigtatni: „saját anyanyelvűket.“ Többen fel­
szólaltak e’ tárgyban,mindnyájan megegyeznek abban, hogy 
a’horvátnyelvhasználtassék’s leginkább abban térnek el egy­
mástól, hogy egyik imperativ, másik permissiv törvényi akar. 
Kossuth. A’ horvátoknak két féltő kincsük van: nemzetisé­
gük és municipalilásuk. Szóló ünnepélyesen nyilványitja, mi­
ként nemzetiségüket kész respectálni, ha ók a’ kapcsot res- 
pectálják, a’ municipiumot megismeri, ha ők a’ magyar tör­
vényhozást respectálják. Ezen értelemben kéri a’jelen javas­
latot módosíttatni,mi sokkal nyugtatóbb leszHorválországra 
nézve, ha kimondottuk „saját szabályaik küvetkezlében“mert 
elismerveaz, hogy a’ törv. korlátái közt vanstalularius joguk. 
Bunjik: Örvend,hogy Pest t. követének egész nyilatkozatát 
pártolhatja. Kossuth feláll mosolyogva: Minthogy Horvát­
ország követe részéről azon különös örömmel találkozott,hogy 
vele valahára tökéletesen egyetért;viszonoza az érd.követ ne­

ki is az örömet. Egy kérdést inléz hozzá: miután mosttanács- 
kozási nyelvül az anyanyelv tőgadtatottehdiák nyelv nincs töb­
bé, mondjameg az érd. követ: mit akarnak kapcsolati nyel­
vül? reményli a’ magyart. Bunjik: Igen rövid volt öröme, 
mert látja, hogy a’jelen t.javaslat nem Pest t. követe nézete 
szerint fogadtatott el. Annálfogva nem mer beléegyezni,mert 
ő is akarna otthon élni.

S z al 1 o p e kiszinte örömét nyilványitjaa’lmrv.nemze- 
tiség biztosítása fülölt.De utasitásanern levénPest(.követének 
határozottan nem nyilatkozható. Szentkirály i: megvált­
ja, nem tudja hányadán vagyunk. Az indítványt megtettem,vá- 
laszszanak a’t.követ urak, magyar vagy horvát nyelvet, csak­
hogy az ingerültség kikerültessék. Horvátország köv. csupán 
azt kívánta, hogy a’ statútum benne legyen, az megvan’s most 
nem fogadja el.Előbb pártolja az indilványt’s köszönetét sza­
vazol!; most viszszavonja. Egyébiránt sokkal nagyobb érde­
kek forognak fen,semhogy némi fogással ellehetne ülni a’dol- 
got, intézzük el a’ dolgot békesuton, én mindent elfogadok, 
mi méltányos ’s mi a’ fenlevó kapcsot biz osilja. — Több köv. 
pártoló fölszólalása után a’szerkezet Horvátország köv. mó­
dosítása szerint elfogadtatott. K o s s u t h: Buccari köv.ílgyel- 
meztetése következtében olly dolgot említ lel szóló, min már 
azt hiszi régen túlestünk. Közelebb ugyanis a’választó kerü­
letekre nézve tett három észrevételei utólsójában azt kívánta, 
hogy buccari’s a’vinodoli kerületnek 2 köv.’s Horvátország­
nak ezentúl 16 legyen. Szólónak akkori javaslata elis fogad­
tatott ’s most nincs benne. J o z i p o v i c s: Buccari követének 
ellenmond. A’ határozat nem történt meg, mert Buccari ésVi- 
nodol Horvátországhoz tartoznak. Bún is: E’ kérdésen már 
túl vagyunk. Az érd. köv. eddig csak Bucarit mondta Horvát­
országhoz tartozni, most egy állőgással Fiúmét is oda szeret­
né csatolni. Ez ügybeni határozat a’ föl deknél is elfogadta­
tott már,változtatni nem lehet. Marad a’ szerkezet. Kossuth: 
Méltóztassék megengedni, hogy a’n.e.görög vallásügyében 
egy rövid törvényjavaslatot terjesszek elő, az egész t.javaslat 
3 pontból áll.Véleményem szerint, miután egy kimerítő t.ja­
vaslat már elfogadtatott, a’ház által a’ vallásegyenluség tár­
gyában, s: ecialis intézkedésekbe jelenleg bocsátkozni nem 
szeretnék, csupán azokat kívánnám néhány pontban elintéz- 
tetni ’s a’ fenebbi (.javaslathoz csatoltatni, mik a’ read’s nyu­
galom biztosítására szükségesek (lásd a’ (.javaslatot) A’ 2ik 
pont a’ templomok elvételéről szól. Én e’tárgyban még nem 
lévén eléggé avatott, az illető főpapokat kérdeztem meg, ’s 

■ azok akép nyilatkoztak,hogy e’szerkezctáltala’nyugalom biz- 
I tositvalesz.E’szerinthavalamellyküzségnagyobb része megy 
át az I ij vallásra, a’lemplom a ’régi vallásban megmaradt részé 
leend.Én nyilványitom,hogy mintevangelicusszinte megelég­
szem ezzel, habár illy esettől alig lehet tartani. Szilágyi N. 
váradi g. e. kápt. köv.: Nem kívánok többet, mint mivel más 
vallások bírnak, de óhajtandó lett volna, hogy audiatur el al­
tera pars. Szóló azon véleményben van, mint egy nagy férfi, 
ki azon polgári törvényt tartja legtökéletesbnek, mellyben a’ 
vallásról egy szó sincs. Kossuth: Nem szándékom e.g. ha­
zánkfiait nyuglahmitni akkor, midőn a’többieket megnyugtat­
juk. Annálfogva nem vagyok ellene, hogy mindkettő kinyo­
matván csak később vétessék tanácskozás alá. Elfogadtatott. 
Lónyay (Zetnpl.): A’3.§ra kíván némi felvilágosítást,mi­
ért vannak olt a’katonák is. Kossuth: Itt a’ katonai egye­
llek inegeinlitéserövidenszőlva, populáris stalislikáját foglal­
ja magában a’ végvidéknek. Eddig a’katonai egyedek túlnyo­
mókig folytak be; ezt a’ t. főpapok utasításaut;ln tette , hogy 
a’ polgári osztály is egyenlő mértékben legyen képviselve. 
Sárkány bakonyi), ap. Ő is örvend a’vallásegyenlőségki­
mondott elvének,’s készséggel megegyezik benne. De midőn 
ezt teszi, azon meggyőződésben van, hogy pest igen t. követe 
munkás lesz benne, hogy a’ kalh. kérelmei is kihallgattassa­
nak, mire ezennel föl is kéri. Kossuth: Ha fut. ur előadását 
megfontolja, úgy találja a’ dolgokat, hogy a’ kalh. vallás még 
a’jelen t.javaslat után is jóval több jogot ’s hasznokat bi- 
rand, mint egyéb társvallások. E’szerinl fontolgatván a’ fől.ur 
által majdan leendő kérelmeket, nem találtam mást,mi a’l.lí­
ráknak más vallásnak irányában sérelmes lehet,mint hogy Hűt­
lenek. Én kinyilatkoztatom, hogy valamint minden egyéb vi­
szonyban ; úgy a’ coelihatus eltörlésében is szívesen nyúj­
tok segédkezet, mennyiben rajtam áll. (Helyeslés). Most csak 
azért szólottám e’lárgyban, meri a’ főtiszt, ur némi kiváltato­
kat említeti lel,’s én nem gondolhalék mást, mint épen ezt; 
mire nézve szolgálatomat ezennel lel is ajánlom. (Tetszés: 
Minden szem a’káptalanok széke felé lordul). Sárkány: 
Pestnek igen t. kövelesziveskedetta’komoly tárgyak közé né­
mi kedvderilőt elegyíteni, mi valamint a’házra, melly hall­
gató, ’s a’komoly események fölölti elmélkedésben tán ki is 
lárad, jó hatással volt: úgy azt szóló is a’ lekötelezettség ér­
zelmével elfogadni kész. Sok van uraim! mit a’ kalh. egyház­
nak viszonosság tekintetéből, fókép a’jelen körülmények közt 
követelni kell; de most felvilágosításul csak némellyeket érin­
tek meg. Így nevezetesen protestáns atyánküai szabadon vá­
lasztják superiutendenseiket ’s egyéb egyházi főnökeiket, ná­
lunk ez az érsekek,püspökök’s egyebekre nézve egészen más­

kép áll. Napokban felolvastatott urunk királyunknak kegyes 
leirata, melly szerint az egyházi főnökök kineveztetését fii |- 
séges személyének föntartja.Ezenmegnyugszom ma­
gára az elvre nézve, de a’ választási mód iránt tudniillik, ’s 
kik által terjesztessenek fel ól elsége magas színe elé 
kik a’ minisztérium contrasignálásával egyházi főnökökül fog­
nak kineveztetni, a’ viszonosság tekintetéből van mit köve­
telnem. Azután a’kath. egyház kénytelen a’ palronatusi jog e- 
lőtt m 'ghajolni, erre ót kényszerítő törvények is kötelezik; 
ellenben a’protestans atyafiak patronatust nern'ismernek;no- 
halelkészeik sok helyütt dézmáthúztak, tagosítás alkalmakor 
lelkeket nyerlek, ’s jövőre az álladalomtól illendő fizetést vár­
hatnak. Ez egy ok a’jogviszonosság megszerzése tekinteté­
ből a’ tisztelt követ ur szives segedelmét fölkérni. A’ protes­
tánsok külföldi alapítványaikat szabadon használják, ’s kül— 
tüldi egyetemekbe iljaikat szabadon küldik, nekünk is vannak 
Rómában ’sat. A’ mi végre azon egyháziakat illeti, kik a’tisz- 
telt követ úrtól az egyházi nőtlenség eltüröltutését inditvá- 
nyoztatni kérték;—ha majd nyílt sisakkal lépendnek fül, ha 
elhagyandják a’ homályt, melly elégületlenségöket leplezi,az 
egyház tudandja használni törvényes hatalmát minden ollya- 
sok irányában, kik szeretik ugyan szedni az egyházi javadal­
mak jövedelmeit, de fegyelmének terhét viselni nem tudják, 
nem akarják. —

A’ vallás ügyi két törvényjavaslat kinyomatása elren­
deltetvén Kossuth felszólalása következtében a’ tárgyalás 
más napra halasztatolt.

Itucsiibeszédek az országgyűlés végén. Fens. cs. kir. 
örökös főiig országunk nádora! Örvendeztető volt ez ország- 
gyűlés kezdete, mert sajgó fájdalmunk, mellyel fenséged fe- 
lojthetlen édes atyjának és honunk dicső emlékű félszázados 
nagy nádorának halála által mélyen éreztünk—ürömmé vált, 
midőn a’ haza közszeretete ’s bizalma főherczegségedet a’ 
boldogultnak magasztos tettei által szentesített ezen székébe 
emelte.—Kitörő örömzajra lelkesítettünk, midőn urunk kirá­
lyunk édes nemzeti nyelvünkön fenségedet a’ nádori méltó­
ságban megerősítette,’s a’magyar nyelvet, mint nemzetisé­
günk főpaizsátkir. trónra emelni kegyes vala.—Kifejezhet— 
lenül örvendett lelkünk, midőn a’hazának közatyja k. királyi 
előadásaiban a’ nemzet forrón óhajtott átalakulásának esz­
méjét kezünkbe letenni méltóztatott. — Tanácskozásaik fo­
lyamát ugyan az átalakulás roppant feladata természeténél 
fogva, nem egyszer nehezítő, de fenséged bölcs vezérlete a’ 
haladásnak terheit könnyíteni ’s az akadályokat legyőzni tud­
ta ; ’s a’ nemzet és fejdelem közti ismételt legbuzgúbb köz­
benjárásával, az annyira óhajtóit,’s a’ külső események által 
is még inkább szükségessé vált ujulásáthazánknak létrehoz­
ni, ’s nemzetünk boldogabb jövendőjét férfiasán biztosítani 
kegyes vala.— Fenségednek ezen magasztos hazaüui szere­
tetnél!, és az egész nemzetre árasztott kegyeiért legforróbb 
hálánkat színe elihe egész tisztelettel leteszsziik. Mivel pedig 
csak az egyetértés lelke, ’s a’ törvények iránti tisztelet érlel­
heti az üdvös reform gyümölcseit, fenségedet teljes bizalom­
mal kérjük, méltóztassék további hathatós befolyásával a’ho- 
zutt törvények éltető erejét ápolni, fejleszteni. —Mi e’ nagy 
munkában cs. k. fóhgséged segédeinek egész készséggel a- 
jánlkozunk,és magyar őszinteséggel nyilványiljuk: hogy urunk 
királyunk, fenséged és a’ nemzet bizalma által az uj törvények 
végrehajtására ’s őrködésére megbízott miniszteriális kor­
mányt működésében egyetértésünk ésközremunkálásunk hoz- 
zájárullávul erőteljesen támogatni fogjuk. A’ mindenhatónak 
bő áldása szálljon és maradjon fenségeden! Ez mindenkinek 
szive sugallata, — ez pedig minden magyarnak hangulata. 
Éljen a’ nádor!!

Zarka János személynüknek az országgyűlés bere­
kesztésekor mondott beszéde: Fenséges ’siti.! Mai üléssel be­
fejezzük a’jelen orsz.gyűlést,mellynél,a’ hozoltlörvényeket és 
azok k<">vi:lkez vényeit tekintve fontosabbat ’s nevezetesbe! tör­
vényhozásunk évlapjai nem ismernek;!1 rendkívüli események 
rohama által az alkotványos életnek olly nagyszerű poslulá- 
tumai létesültek, mellyek rendes állapotok közt csak számos 
év során átvalánuk reméllhetúk. Törvényeinknek, mellyek je­
leim; zgyülésen szcnlesittetlek, kis kötegc álladalmunkmajd 
minden viszonyainak lényeges megváltoztatását foglalja ma­
gában. Országgyűlésünk ez alakban utószói-van együtt; — 
haza tértünkkor a’ régi viszonyokkal többé nem találkozunk. 
A’ rögtöni átalakulás,—mellyel a’ körülmények parancsoló 
szükségétül! mulhatlanná,nagy,éssokléleáldozatokba került, 
sok egyesnek,—miért tartózkodjam a’valót,lm keserű is,ki­
mondani?—bár végromlását vonandja maga után; de, önér­
dekét megtagadva,nincsa’ki ne volna kénytelen bevallani.mi- 
ként az érilvkeköszszeolvasztása, a’ közjoguk tágítása, szó­
val a’jelen országgyűlésen szentesített intézkedések legye­
nek egyedül azok, mellyek a’ nemzetet a’ veszély ellen erős­
sé, mellyek azt nagygyá és dicsővé alkothatják..Ezen igazság, 
elvben kétségtelenül állott eddig is, egyedül az alkalmaz ísra, 
az alkalmazás idejére volt az alkotványos elvű honpolgárok 
közt különbözés,és miután ezen kérdésen túltett bennünketaz 
események hatalma, nincs, ki elvileg kivívott átalakulásunk-



nak erőt,szilárdulást,é* álladóimat a’ legbuzgóbban ne óhajt­
son. És most, midőn néhány pillanat múlva eddig birt közjogi 
szerkezetünk legnagyobb részét az élet a’ hisztériának adand- 
ja át, midőn egy nevezetes uj korszak nyílik meg előttünk, le­
gyen szabad nekem, ki a’ régi jog engedte viszonynál lógva 
szólalok lel utószor e’ teremben, megemlékezni ősi állvá­
nyunkról: hogy bár annak fogyatkozásai tagadhatlanok , bár 
szerkezete az újabbkor kivánatinak meg nem felelt, azon ér­
deme mégis elvitáz hatatl an, mikép nemzetiségünket, nemzeti 
alkotványos állásunkat az idők nehéz körülményei,a’sors sok­
szoros csapásai közt lenlartani, megőrizni képes volt; képes 
volt növelni’s érlelni az örökigazság alapján a’ szabadéivü- 
ség szellemét,mellytól áthatva alkotványunkkiváltságait osz­
tályai önmagok lettek főtényezói a’ kiváltságok megszünte­
tésének, és annak, miszerint a’ közjogok élvezete ’s gyakor­
lata azegész nemzetre teslvériesenkilerjesztelett.Nehigye sen­
ki, hogy a’ régi törvényeink iránti hálás-indulat, az újabbak­
ra nézve nyom, és hatás nélkül enyészszék el, a’ régi iránti ke­
gyeletben rejlik lanujele azon tiszteletnek, mellyel uj alkotvá- 
nyunkhoz viseltetni fogunk, mellyel ahoz mulhatlan viseltet­
nünk kell, mert a’ törvény tisztelete nélkül a’ legszabadelvübb 
alkolvány sem válhatik soha valósággá. És így a’ leáldozó 
napról hálával emlékezve, egyszersmind tiszta bazaüui ru- 
konszemvel üdvözöljük a’ fülkéiét alkotványos életünk sza­
bad egén. Hu alattvalói hódolattal ismerjük el legjobb fejdel- 
münk alyjai kegyességéi, miszerint a’ kor szükségét felfogva, 
nemzetünk kivánatit teljesítő, köszönetét, hálás ’s buzgó kö­
szönetét mondunk cs. k. féleségednek, kinek átalakulásunk 
eddigi kivitelében is a’ nemzet olly sokkal tartozik, ’s kinek 
bölcs és teljes hatalmú helytartósága alatta’ békés utón meg­
kezdett lojludésnek további folyamát méltán várhatjuk; —u- 
szinte és teljes bizodalmát helyezünk felelős kormányunk lel­
kes férfiúiban, és noha rendkívüli feladásnak számtalan ne­
hézségeit mélyen érezzük, bizton remélljük, hogy kitűnő je­
les egyediségeknél fogva,—kormányunk, a’ nemzet bizodal­
ma, a’ honfiak erélyes küzremunkálása állal támogatva, ké­
pes leend a’ közélet felindult hullámai közt is, törvényeink 
szentségét, alkotványos szabadságunk, és az ezzel válhatlan 
kapcsolatban álló rendet megúni, és biztosítói az anarchia el­
len , melly ha lábra kapna, mindazt, mit nyertünk, sót annál 
többet,—magát nemzeti létünket könnyen veszélyeztetné.

TÖIIVÉNYII VT Ó S A G O K.
Zeniplémiiegyc-. A’ napi események, mellyek néhány 

nap alatt trónt égettek hamuvá, alkotványokat, dicsüket és ki­
elégítőket tereimének, villámként nyargalták be Európa e- 
gét, megyénkjobbjövő felésovárgott le,kés fiai érzeményök- 
kel is találkozónak. A’ jeleni ékes p erezek drágák és becse­
sek,az alkalom ked vezo’smindezeket körül iné nyszcrüeszély es­
séggel felhasználni egyedüli törekvése mindennek. Ugyan­
azért öszszetartás, egybesereglés, és komoly tanakodás most 
a’ hazafi foglalatosságok elsője, minden kitörés és zavargás 
nélkül. Az irány, mellyben haladni akarunk, egyetlen, és ezt 
alkotványos utón közelíteni még legszilárdabb küzakarat.Ha- 
zánkérdeke ugyanegy a’ felség érdekével, ez érdek egység i- 
ránti szent lelkesedés él minden kebelben, ’s ki a’magyar hű­
ség leiül, király és haza irányában, annyi magas példa után, 
inellyekben a nemzet jelleme liinduklik, eléggé meggyőződve 
nincs, jojón nézze ezt magánkörökben,közlanácskozasokban, 
öröm es aggodalom közepeit, ’s mindenütt az őszinte hódolat 
s minden áldozatra készség szirdést nem ismer, indulatáról 
győződhetik meg. Illy érzelemmel van egybegyülve folyton az 
ellenzők megyénkben, hol is már más párlszinezet nem mutat­
kozván, az egész megye értelmiségének öszszesereglését kell 
érteni. ’S a’ mint bécsi, peslbudai, és más eseményekről jöt­
tek a’ tudósítások,azok fölött azonnal tanácskozott,mint a’lcö- 
vetekjelentései fölött is,és miután a’ czél és közakarat ugyan­
egy, azaz alkotványos nemzeti haladás, szép egyetértéssel 
loly a tanácskozás, ’s készen tétetik a’ legkorszerűbb ered- 
vény a közgyük szőnyegére.Minek is kedves tanúsága a’ mart. 
22ki rendkívüli közgyűlés, mellyre a’ szüntelen esőzés miat­
ti tetemesen alkalmatlan utazás daczára is roppant közönség 
érkezett meg. S lebdvastulván a’ követi jelentések az ország­
gyűlés legközelebbi működéséről szólók,’s mellékelt löliras 
agy az országos tárgyakkal foglalkozó válaszlványnak már 
kész legjobb szellemű jegyzőkönyve,valamint követeink eddigi 
minden működésűk közkedveltséggel fogadtattak, úgy a’ vá­
laszt'ányi javaslat is egy szó ellenzés nélkül hclybenhagyatolt, 
s felküldetni rendeltetett. És ezek következtében ezentulZem- 
l'lén követei a’ nemzeti convent képviseloji gyanánt szólóid­
nak, teendnek, Zemplénmege az egyébiránt is határtalan köz— 
bizodalomban álló követeket, a’törvényhozás és alkotványos- 
sag fogalmához kötött határtalan beloljásu képviseletijog- 
ftal ruházta fel, mert meg van győződve a’ felöl teljesen, hogy 
valamint a’ követi kar minden tagja ismervén a’ körülménye— 
ket ’s látván a’kor kivánatit, azoknak megfelebdeg hazat! kö­
telességüket híven teljesíteni, örömest készek: úgy Zemplén 
le|kes követei minden üdvös eredvény létesítésében leghűbb 
kezeket nyujtandanak. Az országgyűlés teendoji tárgyában
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készült isméretes fölirásnak <5 felsége ebbe vitetése végett ki­
nevezett orsz. választván) névsorának felolvasása közben egy 
népes megye, Zemplén értelmes közönsége közvéleményének 
igazságos bírálata nyilványult. Az alkolvány, igazság és tisz­
ta hazaűság bar átinak’shi veinek dörgoéljenzése osztáa’nagy- 
rabecsülés magasztos jelét, a’ volt kormány alkotványellenes 
törekvésében osztozottak nevei néma hallgatással tör ültettek 
ki, ugj szólván a hazaűság könyvéből. Kossuth Lajos neve u- 
tán többszörös szűnni nem akaró lelkesedés hatotta át a’te­
remet, és a’ karzat remek honleányai angyali tapsokban pa­
zariák a’ legméltóbb jutalmat. Ezekután a’napi eseményekre, 
Apponyi György volt kanczellár leköszönésére,a’korrnány el­
járására vonatkozott beszédet Palkó viesAntal és KazinczyGá- 
bor tartottak, az első rövidebb és kimerítő, a’ másik hoszszas 
adatok, a’legválogatottabb hasonlilásoK, gazdag, virágos,lel­
kesítő, de nem lázitó volt, mellyben többek közt Kossuth La­
jos úgy jellemeztetett, minta’ ki több hasznot telt e’hazának 
három év alatt, mint a’kormány három század alap.És ez köz­
helyesléssel ’s isméti éljenzéssel közösen ismérteteltel. A’re- 
inek és édes lekötelezteléssel hallgatott beszéd, mellyben a’ 
felség iránti legőszintébb bizodalom és tisztelet fejeztetik ki, 
bizonyosan sajtó alá kerülenuvén, köztudomásra fog jutni, a’ 
benne ajánlott egyetértés valóban legmeghatúbb. Megemlí­
tendő még jelen gyűlésünk ama határozata is, melly szerint a’ 
volt kormány hivtelen tagjai, kik a’ hazát elkeserítették, ’s a’ 
felséget is kellemetlen körülmények közé juttatók,Ulászló ide­
jében keletkezett egyik törvény ismeretes súlya alá vétesse­
nek, ’s hogy a’ többi törvényhatóság is sürgesse,szives baráti 
közremunkálásra a’ haza érdekében felfognak szólittatni. Vé­
gül a nm. helyt.tanács tudósítása hirdettetett ki a’ szabad saj— 
ii ónt, mi is szinte éljenzéssel üdvözöltetett. És első alispánunk, 
ki ritka tapintattal és erélylyel áll jelen körülmények közepeit, 
a derék tiszti karral együtt ébren megköszönve a’közgyűlés 
békés indulatu részvétét ’s egyetértés és békességre buzdít­
ván, a gyűlést eloszlata. E’ hónap 27én évnegyedes gyűlé­
sünk lesz. ° K. K

Zemplénniegye. Marlius 27kén kezdett évnegyedes 
gyűlésünkre több különféle rangú ésállapotu polgártársak tö­
rekedtek elő, a különféle jelentékeny hírek valóságáról hite­
les tudomást szerzendök. És követeink jelentésükből, azok­
hoz mellékelt törvényszerkezetekből, ’s a’ miniszterelnök o 
nagyméltósága rendeletéből haliának soha nem hallott va­
lóságokat, váratlan eredvényeket.Megértették a’volt földes­
urak, miként az ó eddigi jobbágyaik polgártársaikká, az aris- 
toeralák közpolgárokká lettének,’s mindnyájan e’haza gyer­
mekei, az édes anya magasztos kebelén ölelköztek tesívé- 
rekké.üröm és aggodalom,lelkesedés és elmélyedés vonásai 
keltek az arezokon. Öröme és lelkesedése az eddigi teher­
viselő osztály szabad polgárainak, kik szives bizalmukat, sej­
telmüket és reményüket nem meglestülve, de túl haladva lá- 
ták a’ világ legemberségesebb, leláldozóbb aristocratidja, 
dynastiája és nemessége által. Aggodalma és elmélyedése a- 
zon eddigi földesuraknak, kik ön lentartásuk tekintetében az 
urbei iségre s ingyen munkára, mint biztos alapra támasz­
kodván és fölszerelt külön gazdálkodással ellátva nem lévén, 
mint egy existentiájok fölött mondatott ki az ítélet. Aggodal­
ma es elmélyedése azon tiszteknek,kik ispánságlól kezdve fel 
a jogigazgatóig szükségtelenekké, de nagy részint könyör­
telenekké is váltanak készülellenül.Ámde a’volt földesurak ag­
godalmát, mint lölkeló nap a’ léghomályát eloszlató csak­
hamar a logalmazott törvény azon szakasza, mellyben a’leg- 
szilár dabb biztositók a haza becsülete kezeskedik minden 
kármentesítésért. A’kenyérvesztett urasági tisztek tehát azok, 
kik a’ statusügyelmét epekedve várják, midőn milliók ajkán 
hála ének zeng fel a’ magyarok erós istenéhez;nagyra becsü­
lés dicsóitós és hó reménybe buzog a’ felséges uralkodó 
ház, magyar aristokratia és nemesség iránt annyi milliók szi­
vében. —

A’ miniszterelnöki rendelet folytában megléteitek a’ 
kellő intézkedések, ’s addig is inig a’ királyi szentesítésre 
váró törvények annak rendje szerint kihirdelendok lesznek, 
kerülelenkmt a’ szolgabirák mellé egyegy táblabiró nevez­
tetett, megvinni városok és helységenként az üdvös törvénye­
ket, mellyek e’ haza minden tiait egyenlőkké, testvérekké , 
és szabadokká kereszlelék. De nein feledkezénk meg az öröm 
közepette üdvözletünket küldeni a’ legelső magyar miniszter 
elnök o nagyméltoságának, ’s kifejezni a’ határtalan ragasz­
kodást,és bizodalmát, mellyel e’ megye osztatlan meggyőző­
dése helyez magas személyében,’s minthogy a’ bizodalom 
az őszinteséggel karöltve jár, megkérjük egyszersmind u 
nagy méltóságát alázatosan, hogy a’ szabadsajté jótékonysá­
gával! netalán viszszaél/ietés eseteire tekintve,jövőre minden 
rendeletet saját aláírásával biztosítani méltóztassék.

Ezen név aláírási indítványon kívül, Kazinczy Gábor fő­
szolgabíró ur még következőket indítványozta: l) Illy nagy­
szil ü békés átalakulás ünnepéi megölni, ’s hogy a’ rendiség 
zárt körei ezennel öszszeolvadjanak, ’s többé ne mutatkozza­
nak fellőni a’ polgárokategyüttmunkálásra, tanácskozásra.*) 
Minden hatósági épületekre nemzeti lobogók tűzessenek, ’s

a nemzeti közös örömérzetból indulva ki, a’ papok is has­
sanak a’ haza nagy ünnnepének magasztositására, ’s ékesit- 
tessék fel a’ tornyokat szinte lobogókkal. 3) Kéressék meg a’ 
legjobb király ó felsége, hogy azon politikai foglyok, kik az 
Íme elérkezett szabadság és átalakulás megközelítésé­
hez törekedvén a’ iéllékeny mull boszuja alá estenek, szaba­
don bocsáttassanak, ’s MáriryirosmegyeegyiHvdMlLaieJá- 
rályi kegyelem szerint feloldozott, és azonban azóta soha elő 
nem került Lupsánszki honfitársunk holléte felöl kellő nyo­
mozástétel és értesitésadás végett fölszólittassék. 4) Hogy 
azon vértanúk,kik a’ rosszul sikerült olasz és gallicziai moz­
galmak miatt 15—20 évre elítéltettek, és azok között a’ Ma- 
zuchelli ezredbeli tisztek is az 1840ki kegyelmes amnestia 
példájára, de nem azon alkalmazással, minthogy némellyek 
kibocsáttattak a’ kissebb kegyurak jó kedvéből, némellyek 
még mostariig nyomorgattatnak,nyerjék viszsza legdrágább 
kincsüket a’ szabadságot. 5) Addig is, mig a’ hálaemlékek 
gyűjtésében tovább terjeszkedhetnénk,kedves királyunk Vdik 
Ferdinánd ó felsége, és a’ teremtő szellemű Kossuth Lajos 
életnagyságu arczképével ékesittessék a’ megye tereme. És 
ez indítványok mind egyhangúlag elfogadtatván, határozat­
ba foglaltattak, ’s foganatosításuk elrendeltetett.

A’ sajtótörvények szigorúsága fölött keletkezett vita 
szinte Kazinczy Gábor és Zalay Imre megnyugtató fejtege­
téseik által teljesen lecsilapittatott.—Ezután az évnegyedes 
alispán! jelentés olvastatott, mellyből megértettük, hogy az 

I éhezők múlt évi fölsegéllésökre ajánlott negyvenezer forint­
nak majd tele íizetellenü! van,és épen szerencsére, mert most 
is lévén éhezők, ezekre jó lesz fordítani azt, ámde az éhség 
nem várhat éveken,csak hónapokon át sem,’s ki másként nem 
segíthet magán, és Így az igazi éhező elhal az illy ajánlatok 
mellett. A’ szigorú behajtás elrendeltetett, ’s ezen eljárás is­
mét megtanított arra, hogy jobb a’ sorsa a’ ki bírja, azaz a’ 
ki a fizetéssel később jár, vagy épen elmarad. No de talán 
ez az utolsó rákmenet! Az adó, és jobbágy telken lakott ne­
mesek hasonló tartozása is beszedetni rendeltettek, mert 
pénztáraink üresek.

Másnap martius 28án a’derék főjegyző a’ közkedves­
ség szerinti föltételért megéljeneztetett, hát még a’főügyész? 
számtalanszor. Igen, mert az úrbéri tartozások megszünteté­
séről szóló törvényszerkezetre vonatkozólag indítványozó,mi­
szerint kívánja, hogy a’ megye mondja ki nézetét a’szólók 
dézmájái a nézve shogy városát illetőleg, ő maga résziről azt 
is úrbéri tartozásnak tekinti,ésigy mondassák ki,hogy a’hegy- 
dljai szólóktól sem log ezentúl dézma és bármi a’ helyetti fize­
tés járulni. És minthogy az elszegényült Hegyalja számos je- 
lelenvoltlakosai ezt is könnyítésnek látták annyi bilincsek kö­
zött, mellyekkel a’bortermesztés kötve van, kitörő lelkesedés­
sel iogadtákaz inditv. ’s egy két magyarázó közbeszólás mel-
loztévela’nagy többség kimondó,miszerint a’szőlőklől sem fog
ezentúl bárki is akár dézmát adni, akár pénzt fizetni.

És ezen határzat a’ milly közörömmel magasztallalott, 
ál talányosán épen olly aggasztólag hatott egyesekre, kik a’ 
szőlőket urbériségnek,a’ mennyiben ezek nem az 183%ik VII. 
t.czikkben említett telek utáni löldeken üllelvék, nem tekint­
hették,^ugyanazért kétkednek, vájjon a’ szólúkbeli dézma a- 
vagy a’ helyet!i pénzfizetés megfog é téríttetni az álladalom 
ailalfKulonosen legnyugtalanítóbb aggodalombaestek a’fen- 
tebbi magyarázat utánSárosNagy ésKis-Patak városok felsza­
badított közönségének lakosai. Ezen két egyesüli város u- 
gyams régebben szivén hordván az önállás ’s szabadság vá­
gyat, még 1835ik észt. váltotta meg magát regéczi Breczen- 
heim Ferdinand ő herczegségétol 300,000 e. Ilérl,’s immár 
a volt loldesur kifizetve van, de kölcsön pénzzel, most már, 
nemellyek szerint a’nem úrbéri szólók után a’zempléni magya­
rázat szerint megszűnik a’9ed és l Oedjövedelmezni.’s ha az ál- 
ladalom azt megnem térítené,lelszabaditás vázlatában munkás 
községek lakosai szánandósorsrajutnánaK,annyiban,mennyi-
benuka raostanélőségtetemes áldozalávalszerezhetikmegcsak
az utódoknak ama szabadságot melly az 183'%iki országgyű­
lés figyelmeztetésére milsem adott községek lakosaira ingyen 
kegyelemből árasz atik ki, és igy a’ haza érdekében és szel­
lemében előzőleg buzgó községek sulytoltatnának úgy szólván 
akkor, mikor egyetemes jóllét ’s.boldogság czélozlatik. Nem 
ez nem lehet, Magyarország szabad halára bálán szolga föld* 
nem lehet többé, ’s hogy különösen a’ legtöbb ápolási gond­
dal és költséggel miveit hegyaljai szőlők maradjanak a’ szor­
galmat büntető kilenczedelés és tizedelés, azaz ölüdülés, vagy 
a helyetti limitálás önkénye alatt,azt a’ maikor szellemével 
öszszeegyeztetni lehetetlen. És ha szabad lesz a’Hegyalja és 
minden szőlő, ismét fel nem lehetni,hogy épen csak ezen jö­
vedelmet elvesztett földesurak maradjanak kárpótlás nélkül.
És ha áll ez a’ földes urakra, állni fog bizonyosan a’ felsza­
badult községekre is, kik földesurak gyanánt tekintendők. Fé­
rc azért minden aggodalommal, fiai e’ fejledezó hazának ! Itt 
jobb lét napja virad mindnyájunkra, biztosit ebben más sza­
bad nemzetek példája,jó királyunk atyai indulata, a’ nemzet 
legkedveltebb szeretellebb lérjűaiból alakított miniszter,um 
bölcsesége és hűsége, lm ezen tekintetek oszlaiák el S. Patak
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városok aggodalmát is, ’s miután a’ megye az idő intését ko­
rán megértett közönség helyzetét magáévá telte, s mellette 
a’ minisztériumnál is közbevetendi magát és azt eszközlendi,
hogy e’ megyében egyetlen kiváltságolt közönség minden föl­
desurak fölött első helyen kármentesittessék, adja isten, hogy 
más hasonló helyzetben allé fölszabadított községek is ill) a- 
tyáskodásra találjanak a’ megyéknél, most azonban ezennel 
tenakadva van illy községeknél a’ vállalat elővitele s megtol - 
ve a’ hitel, minek eredvénye a’ bukás, és tönkre jutás. Föl- 
desur ugyanis illy községekben a’nép, város, jobbágyok addig 
inig váltsági tőkéjüket ki nem űzették, az egyes lakosok,’s e- 
zek most a’ zempléni magyarázat, de a’ szabadság eszméje 
szerint is fölmentetvén minden úri tartozási lizetés alul, ele­
sett a’ város jövedelmének nagy része, nincs miből tizetni a’ 
kamatokat, ’s a’ hitel veszve van, és illy töntoskurülmények- 
ben a’ minisztérium minéleldbbigondoskodására ismulhatlan 
szükség van,’s hogy a’segély nemkésend, az idő szellemét 
korán megérteti községek, ’s azok emberséges magyar hite­
lezői bizton várhatják.

Mart. 28án este tartatott meg a’ megyeház teremében 
a’ Kossuth Lajos ur tiszteletére rendezett lakoma, mellynél az 
egyenlőség, szabadság és testvériség urak, polgárok és zsi- 
dők fesztelen vegyületéhen bebizonyittatott ugyan, de hogy 
épen ezen szent háromság igéjének megtestesülésétől mégis 
léitek némellyek,abból következtetni, mert a’ szólásszabadság 
csak bizonyos kikötéssel engedtetett meg, hogy t. i. a’muitak 
ne emlittessenek, jövőt illetőleg is, csak ottan óvatosan tájé­
kozza magát a’ szónok. No de hisz ez nem csuda, hogy a’rna- 
gyar remegve áll a’ kedvező nagy történetek hulláma között, 
az jellemének egy nemes vonása, ’s epen azért bizhatni 
hozzá szilárdul, mert a’ nép, melly szerencsés átalakulásának 
küszöbén az öröm kéj mámorának engedi át magát, ’s az 
első nyereség elfelejteti vele a’ jövő egészét, nem született 
nagyra. A’ magyar törhetlen volt küzdelmeiben, nyomattatá- 
sában, és nem félt a’nehéz időkben, mellyek nemzeti életének 
egére fergeteges borút hozának, ’s most midőn ege dereng, 
és istene mosolygó arczát fordítja reá, remegésével a’ biztos 
félelemnek használja fel a’kedvező pillanatokat, hogy azok­
ban a’ jövendőség számára olly maradandó jobb létet készít­
sen, melly tartós legyen, mint egy nemzet élete.

A’ magyar lakomát, Fitai Sándor vezérlete alatti — ez 
előtt pataki most már megyei—banda buzdilá, minden ma­
gyar Ízlést kielégítő művészetével, majd az ünnepély szónoka 
Kazinczy Gábor ur vonta magára a’ közfigyelmet, ki a’ körül­
ményekhez alkalmazott beszéde után Kosuth Lajosért mint 
legelső magyarért ürített poharat, azután szónokoltak töb­
ben, ’s kevésnek jutott a’ szerencse röviden szólhatni, né­
hány igét is, mig az ünnepelt szónok, többszöri, ’s tartalmas 
beszéde mind rövid volt a’ küzligyelem füleiben.Ezen íérli la­
komát,a’ lelkeshölgyek tánczvigalma előzte meg mart26án.

Mart. 29kén a’közgyülés is mutatott még némi remegé- 
si jeleket, mert eszébe jutván, hogy a’ terembe majd ezután 
már ollyan közönség is gyülekezend öszsze,melly ezt építette,
■de benne soha nem volt, hivatalos,’s az a’ táblabirákat majd 
■kiszoritja;a’ helyek rendezésére nevezett választván)!! Uraim 
ne féljenektőlünk,mi tisztelve adunk az érdemnek elsőséget,
’s tolakodók nem leendünk.— Ha azonban már bátran állunk, 
a’ nagy átalakulás mezőjén, ’s nemzeti lobogók lengenek 
megyeszerte toronyokon,’s más épületekben. K. K.

7éról jelenté: miként a’ piemontiák királya előnyomulásában j kezdett, mi a’ győzelmet el nem tévesztheti. — 
kissé késlekedőül! kezd lenni, ’s hogy a’ milánóiaknál nem FHANCZIAÜKSZÁG. Ledru Koilin ismét egy körleve-
találja a’ reményiéit rokunszem et. Az első ütközés a’kóttá- , |tít Imcsájlott közre főbiztosihoz a’ választásokat illetőleg, 
bor közt april 6án történt.—E’ jelentés—természetesen csak I ,,A’ kormány—úgymond—hacsak lelépni, vagy árulóvá len- 
a’győzelmekről értekezik, miket egyes apró csapatkák czir- . ni nem akar, szerepét nem szoríthatja csupán arra, hogy
kálás közben kivívtak. Benedek ezredes Marconában 10 jegyzőkönyveket vezessen, ’s a’szavazatokat olvasgassa; né- 
vasast a’ genuai ezredből 13 lóval fogott el,’s szét rombol- kj kötelessége Francziaországot lölvilágositni, ’s arratöre- 
tatá azon házakat, mel.lyekből a’ seregre tüzelés tétetett, ’s kedni nyíltan, hogy az ellenforradalom készületei meghiúsul, 
végre a’piemontiakat az Oglión átkergeté; az osztrákok kö- j(milk. Avagy utánozzuk é mi azok hibáit, kiket legyőztünk ?
zű! egy főhadnagy esett el, ’s két közvitéz inegsebesiltetett. 
Radeczkyaz állomás főpontjainak megerősítésével foglalko­
zik, ’s a’ derék csatát ott várja be.

A’bécsi újság az olaszországi tábort illetőleg april tstol 
következőket közöl: f.lió 8án reggeli 7 órakor jelent meg az 
ellenségMaroariából mintegy 8—10 ezernyi erővel s Goito 
előtt állomást foglalt, melly e’császárvadászok -Sík zászlóaljá­
nak egy dandára által védetett. A’ Wohlgernutféle osztály tar­
taléka a’Mincio folyam balpartján állott. Csakhamar megkez­
detett a’ tüzelés, a’ császáriak jól lövöldöztek mintegy 3 4
ezer ellenség ellen.— (Meg kell jegyezni, hogy ezt a’had­
seregbeli németek írják, kiknek okuk van kélszeiezni az 
ellenség szárnál). Néhányszor megkísérlé az ellenerő Goito
elfoglalását, de mindannyiszor viszszasznriltatott. Az ellenség
által használt 3 ágyutelepnek a’rsászáriak csak egyet szegez- 
hetének ellen. 4 órai tüzelés után Wohlgemuth vezérőrnagy a’ 
hídon átvezette sergét, mikor is az ellenség kérészi tüzelései 
által sokat szenvedtek.

A’ viszszavonulás által, melly a’ gradiskaiak által fe­
deztetett, a’hid elzáratott. Azelsólábortest vezértábornagyagr. 
Wratislaw a’Goito melletti események lőrére haderejét azon­
nal öszpontositá, ’s annak-egy részévela’hely leié közelilelt 
Radeczky pedig, ki az ellenségnek e’ hi.l elfoglalás! erókü- 
déséből azt gyanitá,hogy az ütközni akar, minden vitézi,mel­
lyel Veronában rendelkezhetett, Villaírancgig előre vezetett, 
hol is a’ mantuai őrséggel mintegy 18—20 ezerrel egye­
sült. Azonban minden várakozás ellenére az ellenség Okén 
reggelre eltűnt, minden elfoglalt állomásaikat önként odalia- 
gyák,’s hihetőn Marcariába vonultak \iszsza.—Jelenleg a’ 
tábortest első része Villafrancánál állornásoz, a’ második Ve­
ronában ütött tanyát— készen minden perezben bár melly 
fenyegetett pontnak védelmére.

Ugyancsak 8án hg Lichtenstein vezérőrnagy is csatát 
vívott az insurgensekkel; a’ vezér őrnagy april 7én indult ki 
sergével Veronából,’s San Bonilieaúban megszálván, másnap 
végrehajtá feladatát. Az utak résziül felhalmozások és torla­
szok, részint mélyre ásott gödrök által járli,illanok voltak; az 
utak melletti magasokon embercsuporlulalok vétetlek ész­
re, de mellyekből kivenni nem lehetett, ha \ajjon fegyverzet- 
lek é, vagy fegyvertelenek? pár ágyú durrantás közébök 
elszéleszté őket; azonban Sorio mellett komoly cllentállás- 
ra találtak. Ezen hely jól megérosittetett, ’s mintegy 800—
1000 önkénytes által tartatott elfoglalva, A’császáriak roha­
nással vették be Sóiról’s az önkénytesek közül 50 a’ csata­
téren marad, ’s 30—40 elfogatott. Ezalatt Martini ezredes 
a’morilebelloi hidat foglaló el, hol két ágyúnak is birtokába

Távol legyen; ok álnokság és hazugság utján kormányoztak, 
mi az igazságnak akarunk diadalt;—ők elnyomók 
a’függetlenséget, mi annak szabad tért szerzünk; ók megvá­
sárlók a’ lelkeket, mi szabadokká teszsziik azokat.1* 'stb.

; biztosoknak megengedtetik, hogy kerületeikben a’ nekik a- 
jánlolt követséget elfogadhassák, csakhogy nyilván mint arra 
izgatok ne lépjenek föl.— Jelenleg az egész Francziaország 
válaszlóji harezrakészül. Montalembert isbocsájtott ki válasz­
tási manifestnmot, 's pater Lacordaire is a’jelöltek közt van.

Az Alpesekhez küldendő tábor megalakult, ideiglenes 
i vezére a’legidősebb osztályparancsnok. — Úgy nemkiilön- 
i ben a’ párizsi nemzeti órserog tiszti állomásira is a’ választ,!»
! sok megtörténtek.
1 Abdelkader l'au várba fog szállittatni, hol számára az 

eddiginél nagyobb kényelem ajánlkozik.
Kelet por o s z o r s z ág. Apr. 3. Kelet Poroszor­

szág minden városiban lengyel proelamatiók bocsánatnak 
közre, arra liiván fel a’ népeket, hogy nyilatkozzanak, ha 
vájjon a’lengyelekkel, vagy a’poroszokkal kívánnak é tovább­
ra is tartam? Thorn melletti Strasburgban lengyel nemes ve­
zetők alatt már két lengyel ezred is alakult, hogy kivánataik- 
nak illő nyomalékot szerezzenek.—A' Ganzig előtti kikötő­
ben franczia hajók horgonyoznak , mellyek fegyvert szállí­
tottak a’ lengyelek számára.

X é m e tál f ö I d. Az amslerdami kereskedési lap Han­
gából jelenő, miszerint oda Metternich hg. april (lkán érke­
zeti, ’s csak nyolcznapi pihenés után szándékozik Londonba 
átevezni. —

OROSZORSZÁG. Miklós ezár tapasztalva a’ hangula­
tot, mellyel közelebbi manifeslumaa’ miveit Európában fo­
gadtatott, ’s hogy a’ minden oroszok egyetlen ura ehíttépen 
nincs kedve senkinek megijedni; tehát ő ijedt meg,’s nagy 
gyorsasággal tesz javítást kibocsájtott rnanifestumán, misze­
rint e’ szó j as y z y hibásan fordittatott pogányra, mert 
az az orosz szentirás szerint népei jelent; vagyis o felsége a’ 
népek hatalmát elismeri, de azért—a’mig lehet—magaa- 
kar annak usurpátora lenni.

Tilsit be érkezet magánlevél szerint Sz.Pétervár és 
Moszkvában szinte kiliizetelt a’ forradalom zászlója, ’s mind­
két városban a’ kormány ereje megtört a’ nép öszszesitett 
akaratán. Bizonyos tudósítások nem érkeztek, minthogy olt 
N essél rode még az, mi nálunk volt, Metternich. — El­
lenben a'cholera ujolagi kiütéséről hiteles tudósítások érkez­
tek, melly «Iroszországnak délkeleti részén pusziit, ’s ezen i-

K Ü 1. F Ö I. ».
Bécs april. 13án. Az Olaszországban táborzó osztrák 

hadsereg fővezére Radeczky a’ hadügyminiszterhez I. hó

rányban kezd felénk húzódni.
jutott. A’ jó császáriak jelentésükben az ellenség veszteségéi i TÖRÖKORSZÁG. A’ Sültein, leginkább az orosz követ 
szorgosan feljegyzik, de mennyien hullanak el közülök, arról > ármánykodásira,ki az alatt, mig a’ franczia és angol követek 
mélyen hallgat krónikájok. jil’ helyzet bizonytalansága miatt nem nyilatkozhattak, a’ nagy

A’közönséges újság szerint Itécsben apr. 8án párán- vezért egészen saturálta péterváradi nézetekkel, a’ franczia
respublikát elismerni vonakodik. J 50 ezer jól (?) fegyver­
zett, ’s begyakorlott (??) hadserge van, ’s ezzel majd csak 
fog demonstrálni a’ szegény!! respublika ellen, mialatt hon 
Miklós ezár fog ősei székén osztozni.

ipr. 8an paran­
csolat bocsájtatott ki, miszerint Velencze ismét minden úton 
viszszaszereztessék. Nugent tábornok osztálya szárazról fog 
ellenmüködni,mialatt az osztrák tengeri erő vizen támadja meg 
azt. A’ nép ezen erőszakos niozgalninkrakerusztes táborozást

46ik szám.

Gőzhajók Mt járása.
ÉRTESÍTŐ.

I re halasztása ő es. kir. Felső által a‘ magyar gazdasági i 
j nyitése lekinletéhől föllmjeszlell kívánat.űa ki 
! az emlilelt országos vásár ezenlnl mindég Mnliíi i

Pestről

Pestről Bécsire naponkint, Győrrel kapcsolatban.
Indulásóra: reggeli 7 óva.

Zimonyba minden kedden, lefelé Eszéken, fölfelé Titelen át.
,, minden pénteken lefelé Titelen, fölfelé Eszéken át.

Orsó vára minden vasárnap, Galaez és Konstantinápolylyal kapcsolatban 
„ az oláh részen.

minden csütörtökön, Galaez és Konstantinápolylyal kapcsn 
,, latban a’ török részen.

Odessába april 9 és 23dikán az ugyanezen napokon Orsovába induló 
„ gőzössel.

Indulásom: reggeli ti óra.
Szolnokból Szegedre minden kedden és pénteken reggel 
Szegedről Szolnokba minden vasárnap és szerdán reggel, 
pesten; april Íjén !848.

Azehő cs. kir. szab- Dunagűzhajózdsi társaságfimiiijnákséiie. •"> 0

1848.
yesülelnek a' gyapjú eladás megkön- 

\ elmesen megengedtetvén: ennek következtében 
d napja után következő hétben, az elővásár pe- 

I dig magában Medárd hetében iészen tartandó, *s ezen szabályhoz képest már a’f. észt. Május 2sra 
esuíldeit elővásár 8 nappal később, azaz június 4kén lóg kezdődni. Mi is ezennel közhírré tétetik. 

Kelt Pesten 1848ikevi april I Ikén. Szép e s sy l'ei. polg.mester. Kacskovie s I,. főj. 1—3

Hirdetvény.
Szabad kir. Pestváros balósága részéről közhírré tétetik: hogy miután a* nemes vármegye 

hús ár szabás jogáról lemondott, e" város kebelében f. eszi. május ísó napjától kezdve nem csak 
I apróbb nemű n. m. juh, ürü,bárány, és borjú, hanem szarvasmarha húst is szabad lesz minden­
kinek »'kijelölendő helyeken 's megálapillandó rendőri szabályok korlátái közüli kivágni. Kell Pes­
ten az l84sdik évi april Hkán tarlóit városhatósági közgyűlésből. S ze pcssy Ferencz, polgár- 
mester. K a cs k o v i c s Lajos, főjegyző. 1—3

Hirdetvény.
A’nm.m. kir. httótanács utján l8J7ik évi június hó 22én 25890. sz.a. intézvényezeti leg­

felsőbb határozat szerint a’pesliMedánl országos vásár határnapjának mindenkor# nappal késóbli-
Szerkeszti H e I me c z y Mihály.

Árverési liinlHv é»> . rés alkalmával ts47ik évi tokaji uradalmi termé­
sű 113 hordó közönséges, és 2 hordó 4 putto- 

A’ nmlgu magyar kir. mlv. kim slár kegyes nos rná'lás bor, készpénz - lelizetés mellett el 
jóváhagyásúból folyó eszi. april 2(>kánT,iri'zalon log ailalni.
a’k.tiszVarlói lakna! tartandó nyilványos arve-j

*1"Munkások njsága.
Előlízethetni rá minden postahivatalban 

Rudapeslen M a g y a r Mihály és E m i c li Gosz
Nyomatik Trattner-Károlyi betűivel, uri-utcza 453.

Kell Miskoli'zon, lobinál'hó 4én 1818.2-3

táv könyvárusoknál. Ára a’ hátralevő 3 évne­
gyedre 3 ezüst forint, helyben 2 forint Megje­
lenik minden vasárnap egy tömött ív. Szerkeszti 
és kiadja T án c s ics (Stanesics) Mihály. 3—3

szám.
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